

银行地产仍承压 改革成长是主线 基金四季度减仓两融标的

□本报记者 张怡

据Wind数据统计,在2013年第四季度,基金对466只两融标的股的持股数量发生变动,相对于三季报合计减少了110.61亿股,持股市值降低了1456.78亿元。分析显示,被基金持有的两融标的股自年初以来的市场表现好于两融标的股整体,且基金的配置显示出其在四季度减仓银行、地产和部分估值高企成长股,而看好有政策支撑的国防军工、以高铁为代表的机械设备等行业的发展趋势,对于涨势旺盛的成长股建议投资者可以待调整到位后逢低介入。去年四季度基金在两融标的股中的布局或可以为投资者提供思路。

基金减配两融标的

去年四季度,基金对两融标的股进行了减仓操作。而在2012年第四季度,基金对700只两融标的增持了739亿股,持股市值增长了1.47万亿元。2013年四季度基金减配金融、地产蓝筹股是造成这种现象的主要因素。

其中,有116只标的股获得了基金的

增持,被增持数量最大的个股为农业银行,增持数量为4.17亿股,中国南车、长安汽车、青岛海尔和中国北车的基金持股数量也分别增长了3.05亿股、2.38亿股、1.48亿股和1.45亿股。

相反,被基金减持的个股中,民生银行、交通银行的减持股份居前,分别为7.15亿股和4.57亿股;同时,京东方A、兴业银行、海通证券、苏宁云商、TCL集团、万科A的减持数量均超过3.3亿元。

从行业分布来看,仅有机械设备、国防军工、轻工制造三个行业的标的股合计获得了基金的增持,增持股份数分别为2.08亿元、5438.25万元和902.63万元;而银行、房地产则是基金建仓的重灾区,减持股份数分别为17.06亿股和13.54亿股,非银金融、电子、公用事业、医药生物、通信、建筑建材、传媒、有色金属行业的减持股份数量也均超过5亿元。

整体而言,基金增持的两融标的股的市场表现好于其他两融标的股。据统计,年初以来700只两融标的股平均下跌了0.37%。而这些被基金增持的标的股自年初以来平均涨幅为1.13%,有43只实现上涨,占比为37%。其中涨幅最大的前四名

个股全部隶属于计算机行业,分别是用友软件、易华录、广联达和东软集团,涨幅分别达到47.18%、42.66%、40.63%和38.88%;其中跌幅居前的则是中国化学、重点远大和青岛啤酒。

而被基金减持的标的股自年初以来的平均涨幅为0.29%,其中有119只个股实现上涨,占比为34%。其中,5只个股年初以来涨幅超过40%,分别为金证股份、均胜电子、网宿科技、号百控股和光线传媒,而中船股份、北大荒、沱牌舍得的跌幅居前。

蓝筹承压 逢低介入成长

从上述统计结果中可以看到,基金增配较多的标的股多为大盘蓝筹股。不过,大盘蓝筹股中的分化较为严重。以银行股为例,在基金持股数目居前的银行股中,仅有农业银行获得了基金的增配,其他银行股均获得不同程度的减配。由此可见,银行、地产等传统蓝筹板块压力依然不小。

同时,基金的操作显示出其长期趋势看好高铁、国防军工等板块。而兴业证券表示,基金四季度超配最多的行业是制造

业、信息技术服务业、水利环境公共设施业。这些均可以显示出基金所看好的趋势,建议投资者关注。

值得注意的是,基金在第四季度针对前期的多个热门行业多进行了减仓操作。从市场表现来看,四季度成长股普遍迎来了调整,与基金的操作相符合。同样,兴业证券研究也显示,基金四季度减仓最多的是文体娱乐业、金融业和房地产业。其中文体娱乐业未能延续前两个季度持续加仓的趋势。

而从今年初以来的涨幅来看,“新股+成长股”为主导的市场行情,创业板突破1500点再创新高,文体娱乐业的增幅依然可观。尽管在此期间基金的操作尚未披露,但预计在1月份不少机构投资者在成长股调整到位后进行了逢低介入操作。

后市,回调后的成长标的股或值得特别关注。海通证券认为,地方债叠加IPO重启导致去年10月底至12月底成长股普遍迎来调整,创业板回调15%左右。近期创业板指突破1500点再创新高,短期内有10%左右的透支,预计需要三个月左右时间来盘整消化,不过长期看,小盘成长股的市场表现仍然值得期待。

网络服务创造新的收入,提高线下入学率。

而日前据美国《福布斯》网站报道,苹果公司最大的离岸硬件生产商之一台湾鸿海精密集团正携手在线应用公司网龙网络和一家由阿里巴巴前任总裁领导的投资公司共同进军在线教育市场。近期,亚马逊宣布收购在线数学教育服务商TenMarks,以继续拓展其在线教育领域的步伐;谷歌也在测试其C2C在线教育平台Google Helpouts。

巨头争先涌入在线教育行业的举动,反映出对该行业前景的强烈看好。当前行业景气度较高,建议投资者短期内保留融资头寸。

科大讯飞放量涨停

□本报记者 张怡

受在线教育概念股的上涨带动,昨日科大讯飞放量涨停,报收53.53元,涨幅为10.01%。

昨日科大讯飞早盘表现平平,小幅震荡,在11点以后突然放量,在午后触及了涨停板又再度打开,下午以高位震荡走势为主,临近收盘,成交量再度放大,股价封死涨停板。

近期在线教育相关消息鼓舞着该概念板块的上涨。新东方日前发布的2014财年第二财季财报中,首次提出将积极争取在线教育市场的布局,表示已开发了网上互动学习平台,涵盖所有主要产品线,新的在线学习平台将显著提升学习体验,通过增值

沱牌舍得业绩预减大跌

□本报记者 张怡

品的销售下滑,营业收入较去年同期下降;同时,为了加大产品宣传推广力度,公司销售费用较去年同期大幅度增加。以上原因共同导致公司的净利润较去年同期下降。

昨日白酒板块普遍重挫,除了沱牌舍得,老白干酒、莫高股份、山西汾酒、伊力特等均跌幅超过3%。分析人士指出,当前白酒行业景气度依然难以看到回升势头,而业绩又相对较差,建议择机建立融资仓位。

国金证券强势涨停

□本报实习记者 叶涛

消息面上,四川证监局近日正式核准国金证券设立6家分支机构。根据公告,国际证券将在上海、重庆、南京、郑州、沈阳、绵阳6市各设立一家证券营业部。而此前,该公司表示将于腾讯集团在网络券商、在线理财、线下高端投资活动等各方面展开合作。

分析人士表示,该股目前发展势头良好,但是受近期大盘震荡调整影响,一旦消息利好消化殆尽,后市走势将存在较大不确定性,建议投资人逢高了结。

期指或以“小红包”谢幕

□本报记者 熊锋

股指期货4个合约1月29日继续小幅上涨。截至收盘,主力合约IF1402小涨0.38%收至2240点,较28日涨幅0.15%略大。其余3个合约上涨多在0.3%左右。而沪深300现货指数涨幅0.36%,报收于2227.87点。

市场人士分析,昨日期指延续小涨格局,但交投继续清淡,市场情绪谨慎。目前市场缺乏明显的利多因素,导致多头积极性不够,“马上涨”动力不足。预计蛇年谢幕战将延续窄幅震荡报收小阳线的格局。

多头底气稍显不足

期指连续两日小幅收红,但多头底气整体不足。昨日期指跳空高开后窄幅震荡运行,临近长假,市场情绪较为谨慎,虽然上证指数站上了5日、20日均线,不过市场交投气氛较为清淡。

从昨日期指日内持仓变化来看,上海中期资深分析师陶勤英指出,虽然期指收红,但是盘面依旧基本由空头主导,期指的日内两次较为明显的触底反弹都伴随着持仓量的冲高回落,表明空头主动逢低减仓推动了期指的反弹。由于目前市场缺乏明显的利多因素,导致多头积极性不足,因此限制了昨日期指的涨势。

陶勤英进一步分析,1月29日央行未进行逆回购购回,1月30日逆回购释放流动性预期基本落空,给股指走势带来一定的压力,不过市场对于节前“红包行情”的期待以及春节期间的不确定因素限制了空头做空动能,导致期指走势较为纠结。

不过,国泰君安期货资深研究员胡江来相对谨慎。他认为,期指量化加权指示信号大概率指向空头方向,期指日内小幅

走高,上行格局已持续两个交易日,开盘价与收盘价几近一致。从持仓结构来看,空头套保情绪萦绕难去。日内总持仓量小幅降低,前5名会员净空持仓下降,但前

20名以及持仓规模较大会员组合的净空持仓依旧保持增势。胡江来建议,后市应关注美联储议息结果以及1月份中国官方的PMI数据表现。

股指期货主力合约多空持仓数据



沪深300指数缩量震荡

□本报记者 徐伟平

继上周触底反弹后,本周沪深300指数围绕5日均线震荡,期间成交量持续萎缩。板块方面,近期金融股和地产股涨幅趋缓,对沪深300指数的贡献有限。预计短期沪深300指数将维持震荡。

沪深300指数于昨日小幅高开后,维持窄幅震荡,最高上探至2233.06点,最低下探至2219.93点,尾市报收于2227.78点,上涨0.36%。值得注意的是,昨日沪深300指数的成交额为487.89亿元,已经连续三个交易日缩量震荡。

个股方面,民生银行、科大讯飞和招商银行昨日对沪深300现指构成明显支撑,指数贡献度分别为2.21%、0.75%和

0.58%;与之相比,格力电器、伊利股份和万科A昨日明显拖累沪深300现指的表现,指数贡献度分别为-0.67%、-0.67%和0.49%。股指期货方面,四大主力合约悉数上涨,其中IF1406合约涨幅最大,为0.45%。

分析人士指出,由于要补充2013年年报,2月新股发行基本暂停,这使得整体市场的资金分流压力明显缓解,给沪深300指数反弹提供了契机。但值得注意的是,前期涨幅较大的权重股近日涨势趋缓,昨日申万金融服务指数上涨0.93%,申万房地产指数下跌0.13%,权重股未能形成做多合力一定程度上限制了沪深300指数的反弹高度。预计沪深300指数将维持震荡。

长假临近 两融人气逐渐收敛

□本报记者 龙跃

春节长假临近,尽管二级市场活跃热点此起彼伏,但两融市场资金情绪明显受到长假因素影响,交投热情有所降温,体现为融资余额和融券余额开始同步出现小幅回落。

1月28日,沪深股市融资融券余额为3561.79亿元,较此前一个交易日小

幅下降,两融余额下降的原因在于融资余额和融券余额出现了同步萎缩。其中,1月28日融资余额报3538.83亿元,而前一交易日为3543.46亿元;当日融券余额为22.96亿元,前一交易日则为22.99亿元。分析人士认为,两融余额在长假前通常会因为资金跨期因素出现一定幅度的回落,并不意味着市场谨慎情绪提升。值得注意的是,当前融券余

额仍然在近一年低位附近徘徊,显示两融投资者看好后市的情绪并未发生较大改变。

在个股方面,1月28日融资净买入居于前三位的证券分别为TCL集团、华泰柏瑞沪深300ETF、金地集团,融资净买入额分别为1.03亿元、6831.89万元和6753.81万元。从当日融资净买入居前的股票看,网宿科技、光线传媒等传

媒类股票重新获得融资关注,这可能意味着创业板行情短期仍将持续。

此外,在融券卖出方面,银行、地产股仍然是融券投资者的最重要标的。统计显示,当日融券净卖出量居于前三位的证券分别为中国银行、光大银行和华泰柏瑞沪深300ETF,融券净卖出量分别为147.83万股、123.27万股和66.36万股。

1月28日融资净买入额前20的证券

证券代码	证券简称	截止日余额(万元)	期间买入额(万元)	期间偿还额(万元)	净买入额(万元)
000100.SZ	TCL集团	133,970.62	33,466.13	25,153.46	10,312.67
510300.OF	华泰柏瑞沪深300ETF	1,037,964.13	13,933.26	7,101.37	6,831.89
600383.SH	金地集团	57,627.32	9,221.55	2,467.79	6,753.81
600059.SH	古越龙山	31,182.75	5,705.11	5,734.34	5,131.77
601019.SH	国金证券	107,888.61	13,353.23	13,008.92	4,544.31
300017.SZ	网宿科技	65,540.21	12,854.71	8,411.70	4,443.01
600637.SH	百视通	149,415.74	10,878.03	6,647.04	4,231.00
600583.SH	海油工程	108,644.12	6,537.01	2,097.08	3,839.94
002236.SZ	大华股份	33,740.05	5,666.13	2,220.62	3,445.51
601933.SH	永辉超市	28,939.06	4,641.83	1,265.43	3,376.40
300251.SZ	光线传媒	76,758.40	16,711.11	13,088.15	3,682.96
600867.SH	通化东宝	37,251.01	4,000.93	993.42	3,006.67
600759.SH	正和股份	43,989.63	8,899.03	6,072.79	2,736.24
600887.SH	伊利股份	89,940.34	4,875.72	2,147.41	2,728.30
300002.SZ	神州泰岳	54,115.11	9,560.40	7,061.64	2,498.76
002022.SZ	科华生物	15,442.56	4,312.28	1,882.11	2,430.18
002476.SZ	宝莱坞股份	31,438.57	8,359.28	6,207.88	2,321.50
000977.SZ	浪潮信息	34,168.72	4,590.99	2,293.71	2,297.28
600446.SH	金博股份	18,559.07	7,384.60	5,111.33	2,273.27
002229.SZ	鸿博股份	45,166.50	12,065.34	9,843.23	2,222.11

1月28日融券净卖出量前20的证券

证券代码	证券简称	截止日余额(万元)	期间卖出额(万元)	期间偿还额(万元)	净卖出额(万元)
601988.SH	中国银行	642.56	258.06	204.05	56.23
601818.SH	光大银行	456.00	182.40		